



Bysterské noviny

Ročník XVII., číslo 182

březen 2012

Kultura evropského venkova

V minulých dnech proběhlo víkendové setkání pracovní skupiny „Kultura evropského venkova“ v německé partnerské obci Ströbeck. Setkání se zúčastnili zástupci 8 zemí (z celkem 11).

V rámci programu pracovního víkendu ve Ströbecku jsme probrali celou řadu témat. Příprava nových projektů spolupráce, o kterých informoval Bert Kisjes. Jedním z připravovaných dalších programů, v rámci mezinárodní kultury venkova, je mezinárodní putování hudebníka Basse Kisjese po partnerských vesnicích a setkání

s místními muzikanty. Výsledkem bude vytvoření mezinárodního CD, na kterém budou skladby a písně ze všech partnerských obcí.

Dalším připravovaným projektem na letošní léto v Bystrém je mezinárodní řezbářské sympozium, na kterém budou vyřezány postavy pro mezinárodní betlém. Ten bude představen v rámci festivalu poprvé v Bystrém a poté bude putovat každé Vánoce do jedné z vesnic. Dalším Bertem připravovaným projektem je film o zemědělství v jednotlivých zemích.



Delegace z Bystrého seznámila ostatní země s předběžným programem připravovaného letního festivalu - Kultura evropského venkova v Bystrém ve dnech 23. - 26. srpna tohoto roku. Program se ponese v duchu přátelského setkání, Evropských mezinárodních trhů místních produktů, dovedností, řemesel, kultury, hudby a tance, příkladů dobré praxe, oslav hasičů a spolkové činnosti. V rámci prezentace ukázala na dvě desítky tradic, ať již původních nebo novodobých, které se v Bystrém udržují.

Všichni účastníci si jsou vědomi, že Evropa má bezesporu mnoho problémů a řeší celou řadu těžkých otázek. Ale celé setkání se neslo v opravdu srdečném a přátelském duchu a porozumění.

Chci tímto znovu vyzvat bysterské spoluobčany a požádat je o poskytnutí ubytování v rodinách, našim zahraničním návštěvníkům ve výše uvedených dnech. Pro pomoc s organizováním a ubytováním byly požádány okolní obce (na 15 obcí) a všechny, které se zúčastnily společného jednání přislíbily svoji pomoc, tak jak tomu bylo i při konání předešlého festivalu v Bystrém v roce 2001. Prosím všechny spoluobčany o podání zprávy o možnosti poskytnutí ubytování v informační centrum města. Děkuji.

Ing. Miloslav Sejkora, starosta



Od 1. 4. se opět mění jízdní řády

V prosinci 2011 proběhla v Pardubickém kraji rozsáhlá změna organizace veřejné dopravy, kdy si naši občané museli zvykat na nové jízdní řády. Město Bystré zaslalo společnosti Oredo řadu připomínek, z nichž pouze malé procento bylo přijato. Čas nám dal za pravdu, ukázalo se, že jízdní řády měly řadu chyb. Proto společnost Oredo připravila změnu jízdních řádů, která začne platit od 1. dubna. Cestující se musí připravit na změny odjezdů, prodloužení doby jízdy, zatím však z jízdního řádu spoje nemizí. Informace najdete na stránkách www.oredocz, kde je tabulka s navrhovanými změnami, kterou je třeba porovnat s platným jízdním řádem. Na podání připomínek mělo město 5 dnů. V době uzávěrky Bysterských novin zde nebyly zveřejněny návrhy jízdních řádů,

kde by byly změny zapracovány. Je tedy otázkou, kdy budou zveřejněny a kdy dojde k vylepení nových řádů. Bohužel navrhované změny opět nezpracovávají řádu našich připomínek, například na zřízení spoje do Poličky v 9 hodin dopoledne a ve 14 hodin odpoledne. Protože Pardubický kraj a společnost Oredo připravují další změny na červen, i nadále přivítáme podněty a připomínky od občanů města, zejména od těch, kteří veřejnou dopravu často využívají, abychom je mohli předat organizátorům dopravy. Časem se snad podaří dopracovat jízdní řády tak, aby spoje sloužily co největšímu počtu cestujících a skončily zmatky, které zatím tuto nepříliš podařenou a nevládnutou reformu veřejné dopravy provázejí.

Mgr. Jan Neudert, místostarosta města

Kulturní komise města Bystré

Vás zve na

JARNÍ

ŘEMESLNICKÉ TRHY

Neděle 1. 4. 2012 od 9:00 hod.

v Bystrém u kostela

Najdete zde jarní a dárkové zboží, jako jsou kraslice, med a medovina, kožené výrobky, košíky, ručně vyráběné svíčky, mýdla a mnoho dalších. Bude se jednat pouze o ruční a přírodní výrobky a produkty z regionu. Součástí bude i ukázka výroby vrtaných kraslic, pletení košíků a ošatek ze slámy. Ukončení předpokládáme v 14:00 hod.

MAS Sdružení pro rozvoj Poličska „Naším nejmenším“

Dne 13. února se v multifunkčním domě v Bystrém konalo závěrečné představení výsledků projektu spolupráce „Naším nejmenším“.

MAS Sdružení pro rozvoj Poličska se v roce 2010 stala nositelem společného projektu spolupráce tří sousedících místních akčních skupin, podpořeného z IV. Osy Programu rozvoje venkova. Společně s MAS Boskovicko PLUS o. s. a MAS Partnerství venkova jsme zahájili organizačně náročný projekt, který si vzal za cíl nastartovat spolupráci mateřských, rodinných a rodičovských center na území Poličska, Boskovicka a Letovicka. Spolupráce a partnerství byly fakticky naplněny pořádáním společných akcí pro děti, které jednotliví účastníci projektu organizovali v průběhu loňského roku. Jednotlivá centra a menší obce si pro svou činnost



pořádila v rámci projektu vybavení a zázemí. V projektu je zapojeno 15 subjektů, z nichž 9 jsou mateřskými či rodinnými centry, samostatně je zapojeno 6 menších obcí. V MAS Sdružení pro rozvoj Poličska byly zapojeny obce Trpín, Svojanov a Březiny, kde stojí nové altány sloužící pro akce pořádané

pro děti a mládež, nové vybavení si pořídilo poličské centrum pro rodinu MaTami a také rodinné centrum Bysteráček z Bystrého. Na Poličsku tak byly prostřednictvím MAS Sdružení pro rozvoj Poličska realizovány projekty pro děti v hodnotě 729 000 Kč. Celková hodnota projektu spolupráce všech tří MAS byla 2,9 mil. Kč.

Na slavnostní prezentaci výsledků projektu se sešli členové koordinačních týmů všech tří zúčastněných MAS, a také zástupci center a obcí zapojených do projektu. Každý z nich ve své komentované prezentaci předvedl výsledky projektu. Prezentovali jak pořízené vybavení, které přispělo k vybudování kvalitního zázemí, tak i uskutečněné akce pro děti i další aktivity, které jednotlivá centra pořádají. Pořádání společných akcí bude probíhat po celou dobu 5 let udržitelnosti projektu. Bylo zřejmé, že tyto prezentace byly velkou inspirací pro ostatní, jak obohatit své aktivity o nové nápady.

Závěrem všech prezentací se nesla jedna společná věta: „Naše centrum i v minulosti fungovalo bez nového vybavení, avšak pevné a kvalitní zázemí, které jsme díky tomuto

projektu získali, umožnilo rozšířit a zpestřit nabídku aktivit. Díky tomu se stále rozrůstá i počet dětí a rodičů, kteří naše centrum nejen navštěvují, ale vnášejí do něj svěží vítr v podobě nových nápadů.“

Realizací projektu „Naším nejmenším“ však spolupráce našich tří místních akčních skupin nekončí. V realizaci je již další společný projekt s názvem „Venkov - můj domov aneb Víš, kde žiješ?“, do kterého je zapojeno 24 základních škol z území všech tří MAS. V rámci tohoto projektu vzniknou mimo jiné čítanky prvouky a vlastivědy s obsahem zaměřeným na jednotlivé obce či území. V MAS Sdružení pro rozvoj Poličska tak budou čítanky zaměřeny zvlášť na oblast Poličska a zvlášť na oblast Bysterska.

Za MAS SpRP

Jiřina Leinweberová, Leona Šudomová



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí.



Hřiště na dvoře Multifunkčního domu

Vážení spoluobčané, rodiče a děti. Rodinné centrum Bysteráček by Vás rádo informovalo o otevírací době a provozním řádu hřiště na dvoře multifunkčního domu.

Nachází se zde velká herní sestava, trampolína, velký altán, dřevěný stůl a židle, dřevěné sedací soupravy pro nejmenší děti a dvě lavičky. Hřiště vzniklo díky projektu Naším nejmenším, celková pořizovací cena včetně stavebních úprav a vybavení byla 200 000,-Kč a jeho udržitelnost je do roku 2016. Což znamená, že nesmí docházet k žádnému ničení herních a ostatních prvků.

Hřiště je určeno především dětem z Rodinného centra Bysteráček, ale rádi bychom se s Vámi o ně podělili. Je však důležité dodržovat určitá pravidla, aby nedocházelo k poškozování majetku. Za chod hřiště bude vždy zodpovídat daný správce a povinností dětí a dospělých bude tohoto správce poslouchat. Například pokud správce uzná, že je dítě na trampolínu velké (děti nad 10 let), pak na trampolínu nesmí. Při zjištění poškození majetku bude požadována náhrada způsobených škod po těch, kdo škodu způsobí.

Otevírací dobu hřiště jsme přizpůsobili otevírací době městské knihovny.

Provoz zahájíme 2. dubna. Otevírací doba bude pondělí, středa, pátek od 15:00 do 17:00 hodin, vždy za příznivého počasí.

Mgr. Lucie Sedláková,
předsedkyně sdružení

Pečovatelská služba DOMOV BYSTRÉ

Pečovatelská služba DOMOV BYSTRÉ zahájila svoji činnost v roce 1996 a od té doby došlo k výrazným změnám v náročnosti na poskytování těchto služeb v návaznosti na kontroly a inspekce Pardubického kraje (dále jen PK), který dotuje provoz těchto služeb.

Když v roce 2007 vstoupil v platnost zákon č. 108/2006 Sb. o sociálních službách, těžce jsem bojovala s představou, jak naplníme „Standardy kvality sociálních služeb“, které je povinen dle tohoto zákona vypracovat každý poskytovatel těchto služeb a podléhá povinnosti registrovat služby na příslušném krajském úřadě. Tyto standardy obsahují vše, co je nutné dle zákona pro běžný provoz pečovatelských služeb a naší povinností je dle nich postupovat při smlouvách o poskytování pečovatelských služeb.

Proto se nám stává, že jsme nepochopeni ze strany zájemců o pečovatelskou službu - těžko vysvětlujeme, že služba není jednorázová výpomoc při náhlém „výpadku“ rodiny, ale že pečovatelská služba se poskytuje v návaznosti na nepříznivou sociální situaci, ve které se žadatel ocitne. Je vymezen okruh osob, jimž je sociální služba poskytována, věková skupina, cíle a zásady poskytované služby.

Kritérium pro poskytnutí pečovatelské služby je: oslabení nebo ztráta schopnosti řešit svoji

vzniklou situaci tak, aby toto řešení podporovalo sociální začlenění a ochranu před sociálním vyloučením ze společnosti. Z tohoto důvodu musí mít každý klient řádně sepsanou smlouvu o poskytování služeb, ze které je zřejmý výčet a četnost, jejich časový rozvrh a způsob žádosti o změnu úkonů.

Snažíme se samozřejmě našim klientům vyjít dle možností co nejvíce vstříc, ale naše služba má svá pravidla a své mantinely, které z důvodů inspekcí PK nelze překročit.

Ve sdružení pracují 4 pečovatelské, účetní a vedoucí PS, která je zároveň jednatelkou sdružení. V roce 2011 jsme poskytovali služby celkem 133 klientům a to v obcích Bystré 38, Rohozná 45, Trpín 10, Svojanov 13, Hartmanice 6, Nedvěž 5 Nyklovce 6, Sulkovec 3, Polom 5, z nichž zemřelo 16, dohodou ukončilo smlouvu 7 klientů a 7 odešlo do zařízení následné péče. V současné době máme v péči 102 klientů z obcí sdružení.

Veškeré podrobnosti o nabídce služeb se dozvíte na www.osdomov.vebpark.cz, tel. č. 777 205 100, na letáčcích, které jsou k dispozici v IC Bystré, na OÚ jednotlivých obcí sdružení, v čekárnách praktických lékařů MUDr. Kozy a MUDr. Mičana a při osobním jednání v kanceláři Pečovatelské služby, Školní 43, Bystré.

Za DOMOV BYSTRÉ Irena Unčovská

Co se děje na radnici...

Usnesení zastupitelstva města Bystré č. 11 ze dne 13. 3. 2012

Zastupitelstvo města SCHVALUJE:

• Zprávu o činnosti rady a kontrolu plnění usnesení zastupitelstva města Bystré.

• Rozpočtové opatření č. 1/2012. Rozpočtovým opatřením dojde, v souladu s ustanovením § 16 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, k navýšení rozpočtových prostředků v příjmové části o 1,272.000,- Kč a k navýšení rozpočtových prostředků ve výdajové části o 3,979.000,- Kč. Rozdíl je řešen financováním, tj. zapojením konečného zůstatku z r. 2011 ve výši 557.000,- Kč a úvěrem ve výši 2,150.000,- Kč.

• Záměr prodeje částí p. p. č. 2378/12 o výměře 6 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje částí p. p. č. 2380/2 v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr převodu p. p. č. 2378/15, části p. p. č. 2378/1, části p. p. č. 2378/4, části p. p. č. 2378/2, části st. p. č. 280/1 a části st. p. č. 281 v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje p. p. č. 786/25 a části p. p. č. 786/3 v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje p. p. č. 2578 o výměře 215 m² a p. p. č. 541/3 o výměře 14 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje částí p. p. č. 2380/16 v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje částí p. p. č. 1766/2 o výměře 3 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje p. p. č. 1083/1 o výměře 6.145 m² a p. p. č. 1083/4 o výměře 1.761 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje částí p. p. č. 27, 28, 29 a 50 v k. ú. Bystré u Poličky.

• Výkup p. p. č. 515/5 o výměře 13 m² v k. ú. Bystré u Poličky, od manželů Petra a Jaroslavy Slezákových za cenu 40,- Kč/m².

• Výkup p. p. č. 3962 o výměře 10 m² a p. p. č. 759/3 o výměře 152 m² v k. ú. Bystré u Poličky od paní Marie Hanslové a manželů Martina a Moniky Dvořákových za cenu 40,- Kč/m². Kupní smlouva bude podepsána se souhlasem banky s výmazem zástavního práva k uvedeným pozemkům.

• Výkup p. p. č. 2462/7 o výměře 4 m² v k. ú. Bystré u Poličky za cenu 40,- Kč/m² od manželů Jiřího a Radoslavy Navrátilových.

• Výkup p. p. č. 1477/30 o výměře 820 m², p. p. č. 1741/2 o výměře 294 m² a p. p. č. 1741/3 o výměře 203 m² v k. ú. Bystré u Poličky od PharmDr. Marie Nemcové, Mgr. Dagmar Dědičové, paní Dagmar Zemanové a pana Milana Zemana za cenu 40,- Kč/m².

• Přijetí daru darovací smlouvou od pana Arnošta Štauda, který daruje městu Bystré p. p. č. 79 o výměře 17 m², p. p. č. 96 o výměře 15 m² a p. p. č. 114 o výměře 20 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Přijetí daru darovací smlouvou od paní Marie Dvořákové, která daruje městu Bystré p. p. č. 45 o výměře 17 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Přijetí daru darovací smlouvou od Římskokatolické farnosti Bystré u Poličky, která daruje městu Bystré p. p. č. 42 o výměře 21 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Smlouva o bezúplatném převodu, kterou Pardubický kraj daruje městu Bystré p. p. č. 2501/40 o výměře 134 m², p. p. č. 2501/41 o výměře 148 m², p. p. č. 1350/34 o výměře 8 m², p. p. č. 2429/8 o výměře 119 m², p. p. č. 2429/9 o výměře 8 m², p. p. č. 2429/10 o výměře 8 m², p. p. č. 2429/11 o výměře 4 m², p. p. č. 2429/12 o výměře 21 m², p. p. č. 2429/13 o výměře 30 m², p. p. č. 2429/14 o výměře 38 m², p. p. č. 2429/15 o výměře 242 m², p. p. č. 2429/16 o výměře 108 m², p. p. č. 2429/17 o výměře 82 m², p. p. č. 2429/18 o výměře 12 m², p. p. č. 2429/19 o výměře 100 m², p. p. č. 2501/44 o výměře 43 m², p. p. č. 2501/45 o výměře 456 m², p. p. č. 2501/46 o výměře 773 m² a p. p. č. 2501/47 o výměře 4 m², vše v k. ú. Bystré u Poličky.

• Přijetí daru darovací smlouvou, kterou AGRO VYSOČINA BYSTRÉ, akciová společnost, daruje městu Bystré stavby komunikací na p. p. č. 2421/7, 2421/8, 2421/4, 1221/10, 1221/9, 1221/8, 1221/7, 1221/2, 1221/6, 1221/5, 2425/3, 1350/7, 1477/29, 1477/30, 1477/31, 2410/3, 2410/1, 2525/2, 1111/2 a 3367 v k. ú. Bystré u Poličky v celkové hodnotě 3,560.704,- Kč.

• Smlouva o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene umístění, zřízení a provozování kabelové přípojky NN ve prospěch ČEZ Distribuce a.s. Děčín IČ 24729035, na p. p. č. 2462/4 a 1741/1 v k. ú. Bystré u Poličky, číslo smlouvy IV-12-2008664/VB/1.

• Podání žádosti na Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových o bezúplatný převod p. p. č. 786/12 o výměře 17 m² a p. p. č. 786/24 o výměře 390 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Podání žádosti na Pozemkový fond ČR o bezúplatný převod p. p. č. 2421/4 o výměře 376 m², p. p. č. 1221/10 o výměře 222 m², p. p. č. 1221/9 o výměře 325 m², p. p. č. 2397/2 o výměře 1.252 m² a p. p. č. 22/1 o výměře 296 m² v k. ú. Bystré u Poličky.

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že nabídku s nejnižší cenou na akci „Místní komunikace Bystré - příjezd ke skládce“ podal uchazeč COLAS CZ, a.s., Praha, provoz Polička, Stržitežská 271, IČ 26177005, cena 2,466.886,66 Kč. Další pořadí: M-Silnice a.s., odštěpný závod VÝCHOD, Za Pivovarem 611, Chrudim, IČ 42196868 a Skanska a.s., Praha, stř. Litomyšl, T. G. Masaryka 985, Litomyšl, IČ 26771303.

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že nabídku s nejnižší cenou na akci „Stavební úpravy spojovacího krčku MŠ“ podal uchazeč: Báča, Polička s.r.o., P Jilemnického 567, Polička, IČ 25268422, cena 286 406,40 Kč vč. DPH. Další pořadí: Stavební spol. V+K s.r.o., K Ochozi 1406, Bystřice nad Pernštejnem, IČ:48910961, cena 310 956,- Kč vč. DPH; o Vanderlaan s.r.o., V Předpolí 1452/30, Praha, IČ 45537305, 316 195,- Kč vč. DPH.

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že nabídku s nejnižší cenou na akci „Intenzifikace ČOV Bystré; podal uchazeč: HAKOV a.s., Radniční 28, Hranice, IČ 48392855, cena 5,533.418,40 Kč, I. etapa 3,514.878,00 Kč.

Další pořadí: COLAS CZ, a.s., Praha, provoz Polička, Stržitežská 271, IČ 26177005 a AGILE spol. s r.o., Mírové náměstí 133, Ústí nad Orlicí, IČ 15030741.

• Čerpání úvěru v roce 2012 na realizaci projektu „Výletišť za hasičskou zbrojnicí - I. etapa“ ve výši 2,150.000,- Kč.

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že nabídku s nejnižší cenou na akci „Oprava horního litinového kříže na hřbitově v Bystrém“ podal uchazeč: Mgr. Ondřej Sklenář, Lužany 164, 507 06 Lužany, IČO: 73845710 za cenu 283 320,- Kč včetně DPH. Další pořadí: 2.místo: Houska a Douada, Lermontova 11/1018, 160 00 Praha, IČO: 48111911; o 3.místo: Vondruška Tomáš, Podhůrská 260, 500 03 Praha, IČO: 11015331

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že nabídku s nejnižší cenou na akci „Oprava litinového kříže s korpusem Krista na nám. Na Podkově v Bystrém“ podal uchazeč: Petr Cach, Oldřich 224, 569 82 Oldřich, IČO: 66837839 za cenu 110 260,- Kč včetně DPH. Další pořadí: 2. místo: Vondruška Tomáš, Podhůrská 260, 500 03 Praha, IČO: 11015331; 3.místo: Mgr. Václav Štochl, Družstevní 33, 330 11 Třemošná, IČO: 69932999

• Jednání zastupitelstva celoročně od 17:00 hodin.

• Jednací řád zastupitelstva města Bystré.

• Jmenování nového kronikáře města Bystrého p. Vratislava Dittricha s účinností od 1. 4. 2012.

• Vyslovení veřejného poděkování Oldřichu Unčovskému za dlouhodobé vedení kroniky města Bystré.

• Smlouvu na přezkoumání hospodaření města za rok 2012 s ing. Františkem Cubicarem.

• Návrh usnesení zastupitelstva města č.11.

Zastupitelstvo města NESCHVALUJE:

• Záměr prodeje částí p. p. č. 431/1 v k. ú. Bystré u Poličky.

• Návrh na zvýšení platby od nájemců za spolupodíl na provozní náklady spojené s údržbou hřbitova ve výši 27,- Kč/m²/rok.

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že nabídku s nejnižší cenou na akci „Místní komunikace Bystré - Smetanova“ podal uchazeč COLAS CZ, a.s., Praha, provoz Polička, Stržitežská 271, IČ 26177005, cena 94 872,00 Kč. Další pořadí: Macháček - TRYMET s.r.o., Hrádkov 34, Boskovice, IČ 26919281 a M-Silnice a.s., odštěpný závod VÝCHOD, Za Pivovarem 611, Chrudim, IČ 42196868. Současně ruší VŘ.

• Zpracování PD na rekonstrukci budovy čp. 60.

• Záměr prodeje čp. 60.

• Výběr příspěvků od vlastníků sousedních nemovitostí za provedení chodníků dle PD tvořící přílohu k žádosti o dotaci ze SFDI na akci Stavební úpravy pro zvýšení bezpečnosti dopravy v Bystrém (v případě realizace stavby s dotací ze SFDI) a nemovitostí podél státní komunikace Polička-Bystré-Nyklovice.

• Provedení výměny otvorových prvků bez zateplení obvodového pláště a spolufinancování z dotace z OPŽP - předpokládaný finanční

Pokračování na str. 4

Co se děje na radnici...

Pokračování ze str. 3

rozsah z rozpočtu k žádosti 1,952.000,- Kč, DPH 390.000,- Kč, CENA CELKEM - 2,342.000,- Kč, tj. cca 42% z celkových nákladů dle rozpočtu projektanta.

- Zpracování projektu pro Generální rekonstrukci MŠ - ZTI, topení, elektro, interiéry, vybavení v roce 2012.

- Zpracování projektu pro Obnovu fasády, zateplení a odizolování budovy čp. 25 - ZS v roce 2012.

Zastupitelstvo města POVĚŘUJE:

- Starostu uzavřením smlouvy na akci „Místní komunikace Bystré - příjezd ke skládce“ s uchazečem COLAS CZ, a.s., Praha, provoz Polička, Strážská 271, IČ 26177005, za cenu 2,466.886,66 Kč vč. DPH.

- Starostu uzavřením smlouvy na akci „Stavební úpravy spojovacího krčku MŠ“ s uchazečem: Báča, Polička s.r.o., P. Jilemnického 567, Polička, IČ 25268422, cena 286 406,40 Kč vč. DPH.

- Starostu uzavřením smlouvy na akci „Intenzifikace ČOV“ s uchazečem HAKOV a.s., Radniční 28, Hranice, IČ 48392855, za cenu 5,533.418,40 Kč a pro rok 2012 I. etapa za cenu 3,514.878,00 Kč vč. DPH.

- Starostu uzavřením smlouvy na akci „Oprava horního litinového kříže na hřbitově v Bystrém“ s uchazečem: Mgr. Ondřej Sklenář, Lužany 164, 507 06 Lužany, IČO: 73845710 za cenu 283 320,- Kč včetně DPH. s tím, že smlouva bude uzavřena v případě získání dotace z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova.

- Starostu uzavřením smlouvy na akci „Oprava litinového kříže s korpusem Krista na nám. Na Podkově v Bystrém“ s uchazečem: Petr Cach, Oldříš 224, 569 82 Oldříš, IČO: 66837839 za cenu 110 260,- Kč včetně DPH.

Zastupitelstvo města UKLÁDÁ:

- Výstavbě města zrealizovat akci „Místní komunikace Bystré - příjezd ke skládce“ i v případě nedořešení převodu pozemku pod komunikací na město a neuskutečnění převodu stavby z firmy AGRO na město.

- Výstavbě města zrealizovat akci „Stavební úpravy spojovacího krčku MŠ“ ve variantě otvorené prvky a zateplení spojovacího krčku.

- Místostarostovi a výstavbě města projednat s p. Večeřou dostavbu štítové zdi.

Zastupitelstvo města BERE NA VĚDOMÍ:

- Provozní náklady na správu hřbitova: současná výše platby od nájemců = 9,- Kč/m²/rok, skutečná výše nákladů za rok 2011 = 35,- Kč/m²/rok, dotace města 28,-Kč/m²/rok.

- Podání žádosti o dotaci na akci Stavební úpravy pro zvýšení bezpečnosti dopravy v Bystrém, termín sdělení výsledků cca červen 2012 a stanovisko IV ze dne 29. 2. 2012 = IV nedoporučuje vybírat poplatky pokud se nebudou provádět práce nad rámec zpracované projektové dokumentace.

- Na základě výzvy na akci: Uzavření prostoru mezi MFD a čp. 384 Bystré nebyla podána žádná nabídka na provedení prací.

- Neúspěšné podání žádosti na realizaci projektu „Snížení energetické náročnosti ZŠ Bystré,

II. stupeň“ z důvodu přetížení systému na straně správce dotace OPŽP, podána stížnost k rukám ředitele SFŽP.

- Podání žádosti na MMR - na revitalizaci areálu MŠ s názvem Areál MŠ - zahrada pro děti realizace ve třech etapách v návaznosti na získávání dotací, celkový finanční objem 2,593.423,- Kč, možnost dotace cca 1,200.000,- Kč, předpokládaný rozsah I. etapy v roce 2012 - 826.503,00 Kč vč. DPH, z toho dotace 400.000,- Kč.

- Podání žádosti o dotaci z programu Podpora pořízení územních plánů v roce 2012 - na pořízení upraveného návrhu a čistopisu územního plánu.

- Podklady pro rozpočtové opatření zpracované výstavbou města.

- Historii příprav a realizaci technické a dopravní infrastruktury v lokalitě Smetanova pro výstavbu rodinných domů

- Zprávu o kronice města Bystré předloženou kronikářem p. Oldřichem Unčovským.

- Ukončení činnosti kronikáře města Bystré p. Oldřicha Unčovského ke dni 31. 3. 2012.

Svoz plastů v dubnu

Svoz plastů se uskuteční **každý lichý týden v úterý, tj. 10. a 24. dubna.**

50 let od vzniku Bytového družstva Polička

Psal se rok 1961. Ve čtvrtek 7. září 1961 bylo na ustavující schůzi Stavebního bytového družstva občanů v Poličce zvoleno i první představenstvo družstva.

Po nezbytném schvalování a registraci tehdejšími státními a politickými orgány je oficiálním dnem vzniku 4. prosinec 1961. Od toho dne začalo družstvo vyvíjet svoji činnost. Prvním předsedou se stal pan František Vojtek.

Začátky nebyly jednoduché. Administrativní činnosti i schůze představenstva se konaly u předsedy v bytě. Později se schůze konaly v salonku restaurace Pivovar a družstevní administrativa se přesunula do pronajaté místnosti požární ústředny v Tylově domě. Za uplynulé roky se v družstvu hodně změnilo - samozřejmě k lepšímu.

První výstavba byla dodavatelská - v Jiráskově ulici - tak byly postaveny tři domy celkem se 108 byty. To už byl rok 1965.

Další výstavbou se na dlouhých 10 let stala výstavba svépomocná. Potřeba bydlení - při nemožnosti získat byt nájemní - nutila zájemce stavět svépomocí a to i přes nelehké pracovní podmínky a jistou nezkušenost. Zájemci o bydlení se tak na úkor svého osobního volna i vlastních rodin upsali na dlouhé tři roky k výstavbě bytů v družstevních domech. Takto se postupně postavilo přes 300 bytů, včetně 12 řadových rodinných domků.

Jelikož výstavba družstevních domů probíhala většinou na „zelené louce“, bylo proto ještě před kolaudací domu nutno vybudovat základní technickou vybavenost (vodovod, kanalizaci a přívod elektrické energie). Pro nedostatek kapacit byly tyto práce opět z velké části prováděny samotnými družstevníky. Ani to však ještě nebyl konec. Po kolaudaci a nastěhování budovali družstevníci ještě přístupové cesty

Víceúčelové hřiště u sokolovny

Ode dne 2. 4. 2012 bude otevřeno víceúčelové hřiště u sokolovny. Podmínky pronájmu hřiště zůstaly beze změn. Rezervaci hřiště je možné zajistit u správce hřiště, dlouhodobé rezervace či nákup permanentek je možné domluvit u p. Dvořáka na Multifunkčním domě. Potřebné informace včetně kontaktu na správce hřiště jsou zveřejněny na vývěsce u hřiště a na webových stránkách města.

Chtěli bychom pouze připomenout, že užívání dětského hřiště, hřiště nebo přilehlého asfaltového hřiště u cvičné stěny dětmi do 10 let je podmíněno přítomností dospělé osoby.

Nelze tolerovat odtrhávání sítí od vodičích lanek, či přelézání a ničení plotu a tímto způsobem se dostávat na hřiště bez vědomí správců. Ze strany města, či ze strany správců hřiště budou probíhat namátkové kontroly, zda nedochází k poškozování hřiště. Při zjištění poškozování oplocení či zařízení hřiště bude požadována náhrada způsobených škod po těch, kdo škodu způsobí, případně (bude-li se jednat o nezletilé) po jejich rodičích.

Ing. M. Sejkora, starosta města,

k domu a terénní úpravy okolo něj. A v některých případech i veřejné osvětlení.

Nesmíme také zapomenout na bytové družstevníky z Bystrého. Ti se v roce 1976 rozhodli sloučit s naším družstvem. Tehdy měli postaveny tři domy. Poté se tam postavily ještě další tři domy, dva svépomocí a jeden dodavatelsky.

V roce 1993 změnilo naše družstvo název na Bytové družstvo Polička.

Po roce 2000 jsme postupně zplynifikovali - za plné finanční účasti bydlících - všechny naše domovní kotelny, což zvýšilo standard bydlení a byl to jistě i nemalý přínos pro životní prostředí na Poličsku a Bystersku. Začala též postupná revitalizace družstevních domů (výměna oken, zateplování, výměna střešních krytin, opravy výtahů a dalších technických prvků). Tyto práce probíhají i v současnosti.

Nebyl by dobrý výsledek činnosti družstva, pokud by se nedodržovala kolektivní práce. Musíme říci, že funkcionáři družstva pracují ve spolupráci s družstevníky samospráv domů - na ty nesmíme zapomínat a děkujeme jim za jejich jistě nelehkou práci.

Od roku 1997 převádí družstvo byty do vlastnictví členů družstva - nájemců družstevních bytů a vznikají společenství vlastníků. Dobrá myšlenka, ale mít byt ve vlastnictví znamená starat se nejenom o něj, ale i o celý dům. Tam, kde to majitelé chápou, dosahují někdy i lepších výsledků než samotní družstevníci. Pozitivní je, že společenství neodchází od našeho družstva, ale využívají našich zkušeností a požadují správu od nás.

Bytové družstvo Polička je tak uznávaným subjektem v oblasti správy bytového fondu a jeho údržby.

Za BD Polička Jiří Pakosta, Josef Kotva

Kulturní kalendář duben 2012

Na měsíc duben jsou v Bystrém plánovány následující akce:

1. března - **Jarní řemeslnické trhy** - prodej jarního a dárkového zboží, ukázky pletení košíků, výroba kraslic apod. Trhy budou probíhat od 9:00 u kostela.

4. dubna - „**Něco o komunikaci mezi lidmi**“ - beseda s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

4. dubna - **Školení řidičů pro veřejnost** - souhrnné informace pro „řidiče neprofesionály“ o platném zákoně o silničním provozu. Školení se bude konat v Komunitním sále MFD od 17:30 hod. a jeho rozsah bude cca 1,5 - 2 hodiny.

11. dubna - „**O filmu Nebeští jezdcí**“ - beseda s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

16. dubna - **S hvězdáři pod polynéskou oblohou** - Městská knihovna Bystré pořádá cestovatelskou besedu se Slávkou Chrpovou, šéfredaktorkou časopisu Cykloturistika. Beseda se uskuteční v Komunitním sále MFD od 18:00 hod.

18. dubna - „**Co jsou neurózy**“ - beseda s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

19. dubna - „**Příznivý vliv plavání na psychomotoriku dítěte, saunování, aromaterapie**“ - Rodinné centrum Bysteráčků Vás zve na přednášku, kterou povedou paní Romana Luňáčková a Monika Findejsová. Na závěr proběhne praktická ukázka masáže kojenců a dětí. Přednáška se bude konat od 9:00 hod.

21. dubna - „**Hrátky s čertem**“ - ochotnické divadlo Vír Divadlo zahraje úsměvnou pohádkovou komedii autora Jana Drdy. Představení se uskuteční v 17:00 hod. v divadelním sále Sokolovny.

21. dubna - **Taneční večer** - Hospůdka U Grácie Vás zve na taneční večer s kapelou Fízl & Band. Začátek ve 20:00 hod.

25. dubna - „**O filmu Kladivo na čarodějnice**“ - beseda s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

25. dubna - **Východní Čechy a okolí - nejkrásnější výlety** - Městská knihovna Bystré pořádá besedu s Martinem Leschingerem, autorem knihy o turistických zajímavostech našeho regionu. Beseda se uskuteční v Komunitním sále MFD od 18:00 hod.

29. dubna - **Roztančené město** - při příležitosti Mezinárodního dne tance připravuje ZUŠ Bystré na nedělní odpoledne taneční workshop, který se bude konat venku před Sokolovnou. V případě nepříznivého počasí v sále Sokolovny.

Bystré - mému srdci blízce

V prostorách Městské knihovny Bystré probíhá výstava kreseb s bysterskými motivy paní Jarmily Janků.

Ročenky na rok 2012 již v prodeji v IC.

Informační centrum



DUBEN 2012

Pátek, 6. 4. 20:00 hod.

PŮLNOČ V PAŘÍŽI

Mladý pár Gil (Owen Wilson) a Inez (Rachel McAdams), který se má na podzim brát, přijíždí do Paříže. Gil je nevýznamný spisovatel, který miluje Paříž a chtěl by se sem po svatbě přestěhovat. Ovšem Inez jeho romantickou představu nesdílí. Jednoho večera jde Inez se svými přáteli tancovat a Gil se prochází noční Paříží. Jeho půlnoční zážitky mu odhalí Paříž v jiném světle a ovlivní nejen jeho budoucí život. Žije v iluzi, kterou lidé někdy trpí a domnívá se, že život ostatních lidí, by byl pro něho daleko lepší.

Komedie/Romantický, USA, 94 min., přístupný od 15 let, titulky
Vstupné 50,- Kč

Pátek, 13. 4. 20:00 hod.

SHERLOCK HOLMES: HRA STÍNŮ

Sherlock Holmes býval nechyteným mužem salónu... až dosud. Na scéně je nový kriminalistický mozek - profesor Moriarty, padouch s citem pro špatnost a naprosto chybějícím pocitem svědomí, který se intelektuálně Holmesovi vyrovná. Když najdou rakouského korunního prince mrtvého, vypadá to na sebevraždu. Ale Holmes usuzuje, že princ se stal obětí vraždy, která je navíc jen součástí zlověstnější záhady zkonstruované profesorem Moriartym. Holmes najde stopu v podzemním pánském klubu, kde se také seznámí se Sim, cikánskou kartářkou. Vyšetřování se stává ještě nebezpečnějším, když se Holmes, Watson a Sim dostávají na starý kontinent.

Akční, USA, 129 min., přístupný, titulky
Vstupné 50,- Kč

Pátek, 20. 4. 20:00 hod.

NÁKAZA

Film sleduje rychlé šíření smrtícího vzduchem přenosného viru, který nemocné zabíjí během několika dnů. Lékaři po celém světě se snaží najít lék a minimalizovat paniku, která se šíří ještě rychleji, než samotný virus. Jeden kontakt. Jeden okamžik. A smrtelný virus se přeneše. Jak postupně narůstá počet mrtvých a lidé se v kolabující společnosti snaží ochránit sebe samotné a své nejbližší, aktivista a blogger (Jude Law) začne tvrdit, že veřejnost nedostává pravdivé informace o skutečném dění, čímž vyvolá epidemii paniky a strachu stejně nakažlivou jako původní virus. Obyčejní lidé se snaží přežít ve společnosti, která se prakticky zhroutila.

Drama/Thriller, USA/SAE, 109min, do 15let nevhodný, titulky
Vstupné 50,- Kč

Pátek, 27. 4. 20:00 hod.

ANONYM

Příběh filmu se odehrává v Anglii za období vlády královny Alžběty a spekuluje o otázce, která už po staletí vrtá hlavami akademiků a génů: kdo je doopravdy autorem díla, připisovaného Williamu Shakespearovi? Odborníci o tom vytrvale diskutují, byla publikována řada knih a teorií o osobě autora nejuznávanějšího díla anglické literatury. Anonym nabízí jednu z možných verzí jejich výkladu a zaměřuje se na dobu, kdy politické skandály a intriky, tajné romány na královském dvoře a zákeřné plány hamižných šlechticů, toužících po trůnu vycházely na světlo na těch nejpřekvapivějších místech: na londýnských jevištích.

Drama/Thriller, Velká Británie/Německo, 130 min, přístupný od 12 let, titulky
Vstupné 50,- Kč

Kino v Bystrém, hledání řešení budoucnosti kina

V letošním roce bude zastupitelstvo stát před těžkým rozhodnutím, jak dál s naším kinem. Problém je v tom, že technologie jdou rychle dopředu a producenti a distributoři nových filmů přecházejí na digitální nosiče filmu. Tedy nové filmy už nebudou dostupné na klasických nosičích 35 milimetrové projekce, ale pouze v digitální podobě, na digitálních nosičích, tj. pevném disku (hard disku).

To v praxi znamená, že naše současná technologie kina musí být zcela nahrazena. Museli bychom zakoupit a nainstalovat novou technologii, která je schopna přehrávat filmy z digitálních nosičů a přitom splňuje požadavky D-cinema (DCI). Tato technologie je poměrně drahá a nabídková cena pro naše kino, kompletní obraz včetně plátna, kompletní zvuk a 3D je kolem 3 mil. Kč. Dotace na digitalizaci v současné době nejsou. Výhodou této technologie je, že filmy jsou od distributorů dostupné během několika dnů od premiéry.

Hledáme i variantní řešení, jako je například přehrávání filmů z nosičů DVD. V tomto případě je dostupnost filmu velmi malá a zpoždění mezi premiérou a distribucí DVD je několik měsíců, někdy i více než půl roku. To je pro

diváky málo zajímavé. V současné době je jen velmi málo DVD filmů, které mají práva projekce pro veřejnost (tzv. public práva, respektive kinopráva). Tato varianta by byla mnohem levnější (řádově okolo 300 tis. Kč).

Další variantu, kterou prověřujeme, je možnost koupit starší technologii D-cinema, ale tento trh je zatím velmi malý a má svá úskalí (záruka, vhodnost pro náš sál atp.)

V loňském roce se v Bystrém odehrálo více než 50 filmů, průměrná návštěva na jedno představení byla 55 diváků. Město provoz kina finančně dotuje.

Abychom snížili náklady na provoz, respektive promítání filmů, je v úvaze v rámci řešení technologické části přestěhovat kino do sokolovny s možností víceúčelového využití divadelního sálu, tedy jak pro divadlo a další představení, tak i pro promítání filmů.

Ing. Miloslav Sejkora, starosta

Hospůdka U Grácie

přijme kuchaře/kuchařku
a číšníka/číšnici.

Informace na tel. č.: 773 980 443

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané: 85 roků Jiří Vítek

84 roků Zdeňka Gloserová

81 roků Marie Dvořáková, Anděla Hanyková

80 roků Eduard Vázler, Josefa Mitášová

70 roků Bohuslav Hanus

Z bysterské matriky:

Narození: Vojtěch Andrlífk, Veronika Kozáčková, Jakub Tichý

Úmrtí: Josef Vonášek

85. narozeniny pana hraběte Waldburg-Zeila

Ve středu 7. března oslavil své 85. narozeniny Jeho Osvícenost Franz-Joseph hrabě Waldburg-Zeil, pravnuke císaře Františka Josefa I. a majitel paláce Hohenems.

Jeho Osvícenost udržuje se zámek v Kuníně mnohaleté přátelské vztahy. Vůbec poprvé zámek pan hrabě navštívil se svým nejstarším synem Franzem-Clemensem u příležitosti slavnostního uložení ostatků Marie Walburgy hraběnky z Waldburg-Zeilu, rozené Harrach-Hohenems v roce 2000.

Druhá návštěva pana hraběte byla nehlášená, neoficiální, když v roce 2003 zámek navštívil s nejmladším svobodným synem Maxem, do kterého se vzápětí zamilovalo několik našich zámeckých průvodkyň. Tehdy pan hrabě převzal záštitu nad slavnostním otevřením zámku v Kuníně, kterého se v roce 2004 zúčastnil se svou krásnou manželkou Priscillou hraběnkou Schönbornovou a dětmi Charlottou a Maximiliánem. Návštěva Jeho Osvícenosti zanechala v Kuníně a okolí velký ohlas a kdysi přetřžené, nyní však znovu obnovené přátelské vztahy s palácem v Hohenemsu a s rodinou pana hraběte jsou udržovány až do dnešních dnů.

Jeho Osvícenost je přímým potomkem císaře Františka Josefa I. a jeho legendární manželky císařovny „Sissy“, vnukem císařovny nejmladší

a nejmilejší dcery arcivévodkyně Marie Valerie. Od roku 1954 je majitelem paláce Hohenems na březích Bodamského jezera, který je v majetku rodiny od roku 1813, kdy jej poslední členka staroslavného rodu Hohenemsů, naše dobrá hraběnka Marie Walburga postoupila svému manželovi Klemensi Aloisovi hraběti z Waldburg-Zeilu. Zdevastovaný palác se zásluhou pana hraběte stal chloubou a kulturním stánkem celého Voralberska.

Pan hrabě Waldburg-Zeil je zcela výjimečnou osobností mezi rakouskými aristokraty, srdečný, laskavý a přátelský člověk, věrný svým zásadám: „Kdo se narodí do šlechtické rodiny, ten za to nemůže. Závazek šlechtice ale stále zůstává - udržet získané hodnoty a statky pro společnost.“ V překladu: Právě šlechtictví se nosí v srdci, k tomu není potřeba titul ani privilegia. Vitální a sociálně angažovaný hrabě Waldburg-Zeil je toho příkladem.

Jeho Osvícenosti přejeme mnoho zdraví, štěstí a pohody v kruhu rodiny a také mnoho radosti z práce na jeho milovaném paláci v Hohenemsu. Těšíme se, že k nám snad pan hrabě s rodinou zavítá na oslavy 250. narozenin naší dobré hraběnky Marie Walburgy v září letošního roku.

Jaroslav Zezulčík, kastelán zámku Kunín



Jeho Osvícenost Franz-Joseph hrabě Waldburg-Zeil a Jeho Jasnost František Václav princ Lobkowitz při slavnostním otevření zámku v Kuníně roku 2004.



* 5. 10. 1929

† 15. 2. 2012

Pan Karel Kubásek

Dobrý rodák Bystrého, vzácný člověk, odešel v nedožitých 83 letech. Byl významnou osobností našeho města, nositelem tradic, lidového folkloru, muzikantem a organizátorem bysterské dechovky. Celý svůj život spojil s našimi venkovskými lidmi. Nezištně přiložil ruku k dílu všude, kde bylo třeba. Jeho pracovitost a zednické řemeslo bylo ku prospěchu mnoho lidem. Nikdy nechyběl a šel příkladem, ať již při opravách památek, kostela. Byl to rodák s životním optimismem „je škaredě a prší, no to je dobře, aspoň bude zalito“.

S poděkováním tiše vzpomínáme

Starosta města

Zápis do MŠ KVÍTEK Bystré

Ředitelství Mateřské školy KVÍTEK Bystré oznamuje, že zápis dětí do mateřské školy pro školní rok 2012/2013 se bude konat ve dnech **17. 4. - 18. 4. 2012, vždy od 14:00 hod. do 15:30 hod. v ředitelně MŠ.**

Zapsány budou děti, které v uvedeném školním roce začnou navštěvovat mateřskou školu. Děti, které nebudou řádně přihlášeny, nemohou být během roku přijaty.

K zápisu přineste: rodný list dítěte, potvrzení o očkování dítěte. Těšíme se na Vaši návštěvu!

Marcela Satrapová, ředitelka MŠ Bystré



*Strachem zpocení nad propastí stál
Prosil (krví smáčený), snad by to vzdal...*

*Kruté rány, zrada a trní
Věžeňská brána - KŘÍŽ - cesta zpět není.
SPASENÍ a ODPUŠTĚNÍ
září mezi nebem, zemí...*

A kdo jsem já?

Čím je mi kříž?

Proč neklid, zloba, závist, strach...

Když opravdová Láskaje tak blízko

- nadosab.

Hana Pichoutová